
Výchovní zpravodajové a zpravodajky 

vyšších organizačních jednotek (VOJ)

Výchovní zpravodajové ORJ/KRJ jsou důležitými propojovateli všech, kdo se zabývají výchovou a vzděláváním 

na střediscích a okresech. Poskytují jim prostor pro sdílení zkušeností a komunikaci. Konzultují s nimi specifické

obtíže středisek, zprostředkovávají nové nápady a zkušenosti. Pomáhají organizovat, nebo navštěvují akce

okresního či krajského charakteru - závody, memoriály, rádcovské kurzy, výměny zkušeností, slavnostní ohně.

Motivují vedení středisek či krajů ke jmenování výchovných zpravodajů a pomáhají jim v prvních měsících 

ve funkci. Motivují střediska a VOJ ke vzdělávání svých činovníků a podílejí se na pořádání vzdělávacích akcí 

na okrese.

Co máš jako výchovný zpravodaj VOJ na starost?

 Rozvoj výchovy jako základního poslání činnosti středisek a okresů 

 Podporu vzdělávání činovníků

1.

2.

 

Jak jednotlivé úkoly splnit?
 

V ideálním případě pracuje na úrovni VOJ tým výchovných zpravodajů (dvojice, trojice). Agendu si mohou

rozdělit např. dle obsahu (zpravodaj pro výchovu a zpravodaj pro vzdělávání), popř. pro dívčí a chlapecký

kmen, či regionálně. Pokud jsi na to sám/sama, vyber z nabídky jen několik prioritních bodů a aktivně

vyhledávej spolupracovníky, kteří by ti pomohli pokrýt zbytek.

 

Propojuj VýZ středisek a okresů mezi sebou a s dalšími zkušenými činovníky - založ FB skupinu,

mailovou konferenci, nebo jinou platformu pro sdílení. Organizuj osobní výměny zkušeností či jiné

akce, kde budou mít prostor se navzájem poznat a podporovat se. 

V jednotkách bez jmenovaného VýZ vytipuj činovníky, které oblast výchovy zajímá, a zvi je na akce,

čerpej od nich informace o chodu středisek či okresů. Motivuj vedení těchto jednotek k aktivnímu

hledání a oslovování kandidátů na VýZ. 

Sleduj novinky v oblasti výchovy a zprostředkovávej je VýZ v podřízených jednotkách. Nabízej podporu

při zavádění nových nástrojů (např. stezky, odborky) či posílení práce se stávajícími nástroji tam, 

Buď u přípravy velkých okresních či krajských akcí a sleduj, jak se v programu uplatňuje skautská

výchovná metoda. Pomoz organizátorům s formulací výchovných cílů akcí. 

Sleduj kvalitu místních rádcovských, čekatelských či dalších kurzů, motivuj jejich organizátory 

Nezapomeň ocenit organizátory velkých akcí, závodů, setkání, a při zvláštních příležitostech

Podpora výchovné práce ve střediscích a na okresech  

kde se nevyužívají. 

k využití nástrojů hodnocení kvality kurzů. 

i výchovné zpravodaje za jejich práci.

http://kvalita.skauting.cz/


  

Podporuj výchovné zpravodaje středisek v zajištění

vzdělávání činovníků.

Měj přehled o nabídce vzdělávacích akcí a jejich

kvality v tvém kraji či okrese a podpoř v případě

potřeby změnu této nabídky. 

Pravidelně rozesílej přehled vzdělávacích akcí

Podporuj týmy vzdělávacích akcí v okrese nebo kraji, 

Jezdi na Ústřední lesní školu, udržuj si přehled 

Oceňuj práci vzdělavatelů v okrese či kraji

(poděkování, návrhy na vyznamenání). 

Vzdělávání činovníků 

 v regionu i na celostátní úrovni. Tam, kde je to nejvíc

potřeba, přímo oslovuj činovníky a doporuč konkrétní

kurzy. Osobní doporučení má větší váhu než seznam. 

ve kterém působíš. Pomoz jim s hodnocením kvality 

jejich kurzů, propojuj je s dalšími vzdělavateli,

doporučuj vhodné kandidáty do jejich týmů, je-li 

to třeba. 

o novinkách v oblasti vzdělávání. Poskytuj zpětnou

vazbu Odboru pro vzdělávání, podílej se na tvorbě

strategických dokumentů a diskusí. 

 

Čím začít? První kroky:

Zapiš se do funkce výchovného zpravodaje 

Přečti si uvítací balíček pro VýZ

Potkej se s dalšími VýZ na stejné úrovni či 

V jednotkách, kde funkce VýZ není

obsazena, identifikuj nejvhodnější styčnou

osobu 

Zmapuj situaci v okrese/kraji a urči si

priority. Se spolupracovníky si rozdělte

úkoly; pokud spolupracovníky ještě nemáš,

začni je hledat. 

Zmapuj nabídku vzdělávacích akcí 

ve skautISu

v podřízených jednotkách 

v okrese, kontaktuj organizační týmy a

zjisti,  co zamýšlejí v nejbližší době a s čím

by potřebovali pomoci.

Přehled základních materiálů najdeš v sekci Výchovný zpravodaj na Křižovatce.

 Čti informační Balíčky kanceláře ústředí a zprostředkovávej informace z nich.

 Sleduj diskusní skupiny na FB (SkautInfo, SkautFórum, Výchovní zpravodajové) a přispívej do nich.

 Jezdi na setkání výchovných zpravodajů, regionální i celostátní akce, na setkáních sbírej zkušenosti.

Odkud čerpat inspiraci?

https://krizovatka.skaut.cz/stredisko/lide/vychovny-zpravodaj?autologin=1

